臺北市政府教育局重大災害應變緊急通報作業規定
中華民國90年11月20日(90)北市稽管丙字第9028714800號函訂頒

中華民國100年12月26日北市教安字第10049009800號函修頒
一、依據：
教育部校園安全及災害防救通報處理中心作業規定
臺北市政府教育局防災處理作業要點辦理。

二、目的：
為使本局迅速掌握所屬各級學校、幼兒園及社教機構災情，藉由建立通報連絡機制，以爭取救災時效、降低災損，維護校園安全。

三、實施對象：
本市所屬大專院校暨各公私立（含國立大學附屬）高中、高職、國中、國小（含附設幼兒園）、市（私）立幼兒園、特殊學校及社教機構。

四、通報編組：

（一）由本局校安中心成立災情緊急通報聯絡網（以下簡稱緊急聯絡網，詳如附件1），全市各級學校區分八個分區，各由一所高中職校擔任分區召集學校並兼任分區內高中職聯絡學校（以下簡稱召集學校），各高中職學校擔任聯絡學校（以下簡稱聯絡學校）負責聯繫編組內之國中、小學；各級學校附設之幼兒園及市（私）立幼兒園依編組聯絡體系由所屬學校或幼兒園負責聯絡；社教機構及市立大專校院由市立動物園負責召集、聯繫（以下簡稱召集機構）。(幼兒園聯絡體系另定)
（二）各召集（聯絡）與納編之學校、幼兒園及社教機構應自行完成單位內人員緊急聯絡編組，並列冊備查。

（三）各召集學校（機構），得視情況適予調整所轄聯絡網編組架構及窗口。

五、通報方式：
（一）定時通報：當本市災害應變中心成立時，各召集學校（機構）視災情狀況每3小時（8時、11時、14時、17時、20時前）分別彙整轄屬分區內災情統計，回報本局校安中心。(幼兒園回報時間另定)

（二）不定時通報：遇發生重大無法抗拒之災情時，應立即向本局校安中心通報，並副知所屬召集（聯絡）學校或社教機構。

六、通報時機與要領：
（一）本市遭逢重大災害或有災害發生之虞（例如：風災）成立災害應變中心時，本局即透過「緊急聯絡網」通知各分區召集學校（機構），各分區召集學校（機構）應立即依聯絡網轉知各級學校與社教機構成立災情通報小組。
（二）災情通報小組由各單位按本身現有人力實施編組，並依緊急連絡網完成通聯測試及災害通報準備，確保通信暢通，另負責災情通報人員應嚴守崗位，並隨時掌握災情迅速通報，迄本市災害應變中心解除為止。

（三）當本市各級學校發生災情時，先行以電話或傳真災害情形統計表（如附件2）主動通報所屬聯絡學校，各聯絡學校立即轉知所屬分區召集學校教官室，各分區召集學校彙整轉報本局校安中心；社教機構及大專院校部份由召集機構彙整後通報本局校安中心。

（四）倘發生重大災情（如人員傷亡、校舍受損等），應先行通報本局校安中心，另各召集（聯絡）學校亦須主動持續掌握編組內各單位災情。

（五）如遇電話線路不通或傳真故障時，改以值勤人員手機0988005255聯繫，當通信完全中斷時，應以人力或其他方式遂行通報處理作業。
（六）使用傳真機通報災情時，應主動查詢對方職稱姓名及接收是否完整，以釐清權責。
七、一般規定：

（一）各單位平時應準備執行災情通報所需之器材設備及表格。

（二）為利緊急事件即時通報，如遇颱風來襲前或發生重大災害（如強震）時，各防災人員手機應全天候（24小時）保持暢通，並隨時提高警覺，留意最新校安訊息。

（三）本局及所屬各單位災情通報人員，不受每日加班4小時、每月加班30小時規定限制，並依實際值勤時數核發加班費或補休。

（四）各機構首長、各校校長、總務主任（或防災人員）異動時，應將最新聯絡電話（含手機號碼）主動告知所屬聯絡學校、召集學校（機構）及本局校安中心，俾利更新。

（五）各單位平時應建立轄內防救災單位橫向聯繫管道（如消防隊、醫院、派出所、區應變中心等），並隨時保持聯繫確保資料正確。

八、督導考核：

本局除平時不定期實施通報測試藉以驗證各單位通聯、值勤情形外，另有關災後按各單位通報執行成效實施檢討，據以辦理獎懲。
九、各單位執行本項工作所需費用，由相關經費項下勻支。

十、有關各公私立幼稚園、托兒所納入緊急聯絡網部分，配合民國101年1月1日起幼兒園納入教育體系後正式實施。
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